
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 138
van NADIA SMINATE
datum: 13 januari 2023

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Erkenningsdossiers lokale geloofsgemeenschappen  -  Rol Moslimexecutieve

In opvolging van het antwoord op mijn vraag om uitleg (nr. 870) m.b.t. de rol van de 
Moslimexecutieve in de erkenningsdossiers van de lokale geloofsgemeenschappen had ik 
graag enkele aanvullende vragen gesteld. De minister antwoordde dat 12 van de 89 
ingediende aanvragen in het kader van de verkorte wachtperiode niet ontvankelijk 
werden verklaard

Alle aanvragen om gebruik te maken van de verkorte procedure uit orthodoxe en 
protestantse gemeenschappen zijn ontvankelijk verklaard en van de resterende 
aanvragen van de islamitische geloofsgemeenschappen (71) passeerden 12 dossiers de 
eerste check niet. 

1. Tevens in opvolging van mijn eerdere vraag had ik graag een overzicht ontvangen 
m.b.t. de niet-ontvankelijke dossiers; graag vermelding van de naam van de lokale 
geloofsgemeenschap en de locatie.

2. Graag had ik per niet-ontvankelijk dossier het volgende vernomen:

a) argumentatie voor niet-ontvankelijkheid;

b) aan welke erkenningscriteria werd niet voldaan; 

c) waren deze van inhoudelijke of administratieve aard? Gelieve de specifieke reden 
voor de beoordeling aan te geven;

d) hoe kijkt de minister naar de vaststelling dat het 12 dossiers vanwege de 
Moslimexecutieve zijn die niet ontvankelijk werden verklaard? Op welke manier 
acht de minister een goede samenwerking mogelijk wanneer het representatief 
orgaan, verantwoordelijk voor de indiening van dossiers, er niet in slaagt om op 
een correcte wijze geloofwaardige dossiers in te dienen?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 138 van 13 januari 2023
van NADIA SMINATE

Overzicht van de lokale geloofsgemeenschappen waarvan effectief door het representatief 
orgaan een geactualiseerd dossier in het kader van de verkorte erkenningsprocedure werd 
ingediend maar dat echter niet voldeed aan alle op straffe van onontvankelijkheid 
voorgeschreven ontvankelijkheidscriteria vermeld in artikel 67, §2 van het 
Erkenningsdecreet:

Lokale geloofsgemeenschap Ontvankelijkheidscriteria niet aan 
voldaan

1 Al Fath (Borgerhout) Art. 67, §2, 6° en 8°

2 Attaqwa (Mol) Art. 67, §2, 6°, 7°, 8°, 9° en 10°

3 El Nour (Roeselare) Art. 67, §2, 6° en 7°

4 Bilali-i Habesi (Zelzate) Art. 67, §2, 3°, 6°, 7°, 8°, 9°, 10° en 11°

5 Yunus Emre (Hamme) Art. 67, §2, 6°, 7°, 8° en 10°

6 Arrahma (Antwerpen) Art. 67, §2, 6°, 7°, 8°, 9° en 10°

7 Rahman (Vilvoorde) Art. 67, §2, 6°, 7° en 9°

Overzicht van de lokale geloofsgemeenschappen waarvan het representatief orgaan, zoals 
voorgeschreven in artikel 67, §2 van het Erkenningsdecreet, geen geactualiseerd dossier 
heeft ingediend waardoor de erkenningsaanvraag onontvankelijk is zonder dat er nog een 
beoordeling van de ontvankelijkheidscriteria vermeld in voornoemde bepaling diende te 
gebeuren:

1. Bilali Habesi Camii (Bilzen)
2. Attawfieq (Schelle)
3. Arrahim (Temse)
4. Al Fath (Leuven)
5. Essalaam (Geel)

Het Erkenningsdecreet schrijft voor dat een erkenningsaanvraag enkel wordt getoetst aan 
de erkenningscriteria vermeld in artikel 7, 1° t.e.m. 9° van het Erkenningsdecreet in het 
geval ze ontvankelijk werd verklaard. De beoordeling van de ontvankelijkheid gebeurt aan 
de hand van de ontvankelijkheidscriteria vermeld in artikel 67, §2 van het 
Erkenningsdecreet en is louter een administratieve beoordeling waarbij wordt nagekeken 
of de ingediende erkenningsaanvraag een geactualiseerd dossier is en de vereiste 
documenten en gegevens bevat. Pas nadat een erkenningsaanvraag ontvankelijk is 
beoordeeld start de inhoudelijke beoordeling van de erkenningsaanvraag, met name de 
toetsing van de erkenningscriteria, het onderzoek van de Vlaamse Informatie- en 
screeningsdienst en het opvragen van adviezen bij de verschillende adviesverlenende 



instanties (financierende overheid, adviserende gemeente, ISD en de minister van 
Justitie). 

Er dient opgemerkt te worden dat het representatief orgaan van de islamitische eredienst 
aan de Vlaamse Regering in totaal 71 erkenningsaanvragen heeft bezorgd in het kader van 
de verkorte erkenningsprocedure terwijl de representatieve organen van de orthodoxe en 
protestantse eredienst elk maar 9 erkenningsaanvragen hebben bezorgd. Van de 71 
islamitische erkenningsaanvragen werden er 59 ontvankelijk verklaard en 12 
onontvankelijk. Dit betekent dat meer dan 4/5 (83%)van de erkenningsaanvragen van 
islamitische lokale geloofsgemeenschappen effectief voldeden aan de 
ontvankelijkheidscriteria en er niet kan gesteld worden dat het betrokken representatief 
orgaan ‘er niet in slaagt om op een correcte wijze geloofwaardige dossiers in te dienen’. 


